

Да здравствует XX годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!

ГОД ИЗДАНИЯ III

Беседа мастеров, советских работников, преподавателей

7 Ноября

1937 года

№ 65 (191)

СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)
Орган Е-Березниковского РК ВКП(б) и РИК'а

Выходит 6 раз
в месяц

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

МАССР, Б-Березниковский район.

Да здравствует великое, непобедимое знамя МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

ВЕЛИКОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

Двадцать лет! Двадцать незабываемых, великих лет упорной борьбы и героического труда рабочих и крестьян под руководством партии Ленина—Сталина принесли исторические победы. В СССР построено социалистическое общество трудящихся города и деревни.

Была старая Россия страной убогой и бессильной. Ее терзали не только русские помещики и фабриканты. Ее богатствами и ее отсталостью пользовались иностранные капиталистические хищники. Одних только процентов по иностранным займам да прибылей по заграничным акциям платила нищая Россия около миллиарда рублей ежегодно. А в это же самое время рабочие и крестьяне изнывали от голода и чудовищной эксплуатации, страдали под ярмом помещичье-капиталистического рабства.

Весь мир, все человечество видит, что дали трудящимся нашей родины большевистская партия и советская власть за 20 лет. Советский Союз стал могучей и обильной страной социализма. Навеки уничтожена у нас эксплуатация. Всем трудящимся СССР обеспечена свободная, зажиточная жизнь.

За годы сталинских пятилеток на месте жалких допотопных фабрик и мастерских выросла гигантская первоклассная промышленность. Наша родина превратилась в могучую индустриальную державу.

За годы коллективизации на месте океана мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств выросли крупные, мощные колхозы.

Нищенские урожаи сам-два, сам-три давали истощенные лоскутки земли в царско-помещичьей России. Сталинский урожай почти в 7 миллиардов пудов зерна собрали в нынешнем году колхозники нашей страны.

За двадцать лет советской власти выросли у нас новые, замечательные люди, воспитанные большевистской партией, герои, стахановцы, ударники, мастера социалистической индустрии и социалистического земледелия, бесстрашные сталинские соколы — советские летчики.

Исторические победы социализма в нашей стране навеки начертаны в Сталинской Конституции, в сияющем и неприкосновенном законе счастливой социалистической жизни. Под знаменем Сталинской Конституции ликующие народы Советского Союза, сплоченные вокруг своей партии и своего любимого вождя и друга товарища Сталина, идут к историческому дню — к выборам в Верховный Совет СССР. Они отдадут свои голоса лучшим людям, преданным до конца делу Ленина—Сталина, непоколебимым борцам за счастье рабочих и крестьян, за социализм.

Фашистский террор, нищета, безработица — таков безрадостный удел трудящихся в странах капитализма. Подлые фашистские агенты — троцкистско-бухаринские шпионы и убийцы — готовили такую же участь великому нашему народу. Суровый меч советского правосудия обрушился на головы предателей. Но еще не все враги выявлены и разоблачены. Усилим революционную бдительность! Искореним врагов народа! Разоблачим до конца всех и всяких двурушников!

Выше знамя Ленина — Сталина, знамя победоносной социалистической революции! Под этим знаменем победила Великая Октябрьская революция в нашей стране. Под этим знаменем победит пролетарская революция во всем мире!



Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!



Сталинская Конституция СССР — итог борьбы и побед Великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

Шугурово

Колхозники и колхозницы колхозов им. Кагановича, Калининна, Блюхера, „Вейса“ и трудящиеся единоличники села Шугурова выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза великого вождя народов товарища **СТАЛИНА**, знатную трактористку-стахановку тов. **ВАЛГАЕВУ К. Д.** Кандидатом в депутаты Совета Национальностей выдвинут колхозник — опытник товарищ **ЯСЬКИН П. М.**

Из резолюции общего собрания

Мы колхозники и колхозницы колхозов им. Кагановича, Калининна, Блюхера, „Вейса“ и трудящиеся единоличники села Шугурова единодушно выдвигаем кандидатами в депутаты Совета Союза великого вождя народов товарища **Сталина**, знатную трактористку-стахановку **Болдосевской МТС тов. Валгаеву Ксению Даниловну.**

Мы просим товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться по Ардатовскому избирательному округу.

Мы просим так же тов. Валгаеву дать свое согласие баллотироваться по Ардатовскому избирательному округу.

Кандидатом в депутаты Совета Национальностей мы выдвигаем лучшего колхозника — опытника тов. Павла Михайловича Яськина и просим его дать свое согласие баллотироваться по Б.Березниковскому избирательному округу.

Да здравствует вождь народов — наш родной товарищ СТАЛИН!



Да здравствует творец Конституции свободных, счастливых народов СССР, учитель и друг трудящихся всего мира, наш родной СТАЛИН!

Айкино

Колхозники и колхозницы колхозов „Красный восток“ и „Завет Ильича“ выдвигают в Совет Союза товарищей **Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калининна, Ежова, Жданова**

Из резолюции общего предвыборного собрания

Мы колхозники и колхозницы колхозов „Красный восток“ и „Завет Ильича“, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза все, как один, выдвигаем первым кандидатом в депутаты Совета Союза **великого всегда народов товарища Сталина.**

Мы просим товарища **СТАЛИНА** дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Ардатовскому избирательному округу.

Мы так же выдвигаем кандидатами в депутаты Совета Союза верных соратников товарища **Сталина**, руководителей партии и правительства, тех кто под мудрым руководством великого **Сталина** ведут нас от победы к победе, — товарищей **Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калининна, Ежова, Жданова** и просим их дать свое согласие баллотироваться по Ардатовскому избирательному округу.

Да здравствует великий вождь народов товарищ СТАЛИН!

Да здравствует Сталинская Конституция!

С предвыборного собрания

3 ноября больше тысячи колхозников колхоза имени Кагановича, Калининна, Блюхера, „Вейса“ и трудящиеся единоличники села Шугурова с лозунгами и плакатами, с портретами руководителей партии и правительства собрались на предвыборное собрание.

На повестке дня вопросы:

— О выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей.

Первое слово взял лучший колхозник колхоза им. Кагановича товарищ Осипов.

Он произнес горячую, взволнованную речь о нашей родине, о партии, о великом человеке нашей эпохи — товарище **Сталине**. Тов. Осипов сказал:

— Мне 59 лет. 39 лет из них я прожил в царской России. Раньше крестьяне жили в вечной нужде, нас эксплуатировали самым бесчеловеческим образом, вечно гнули мы спину на помещиков и кулаков.

Счастливы, весело и радостно живут народы Советского Союза. Родная большевистская партия и наш дорогой товарищ **Сталин** создали нам замечательную жизнь.

Я давно ждал того дня, когда мы будем выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Я предлагаю первым кандидатом в депутаты Совета Союза выдвинуть того, кто посвятил всю свою замечательную жизнь великому делу Коммунизма, нашего родного товарища **Сталина**.

Тысяча человек в едином порыве устроили бурную овацию. Долго гремели аплодисменты, мощное „ура“ в честь любимого **Сталина**.

На трибуне трактористка Паракановской МТС т. Лукина. Она говорит:

— Плохо жили мы раньше, я была неграмотной. Теперь я выучилась, стала трактористкой. Советская власть и вождь народов товарищ **Сталин** дали нам прекрасную и радостную жизнь.

Я с большой радостью и гордостью поддерживаю предложение тов. Осипова о выдвижении нашего дорогого товарища **Сталина** первым кандидатом в депутаты Совета Союза.

Я выдвигаю кандидатом в депутаты Совета Союза Ксению

Даниловну Валгаеву, трактористку-стахановку Болдосевской МТС. Товарищ Валгаева получила вторую Всесоюзную премию, в настоящее время работает бригадиром тракторной бригады.

Предвыборное собрание единодушно поддерживает предложение т.т. Осипова и Лукиной о выдвижении первым кандидатом в депутаты Совета Союза великого вождя народов товарища **Сталина** и лучшей стахановки — трактористки тов. Валгаевой.

Слово взял колхозник колхоза им. Калининна Григорий Степанович Зоткин.

Родная большевистская партия, советская власть и наш дорогой Иосиф Виссарионович **Сталин** создали нам обеспеченную и занятую жизнь, — говорит тов. Зоткин. Мы колхозники вместе со всеми трудящимися нашей родины шлем большое спасибо за радость и счастье нашей партии и товарищу **Сталину**.

Чем лучше выдвинуть кандидата в депутаты Совета Национальностей. Я предлагаю выдвинуть в депутаты Совета Национальностей колхозника опытника Павла Михайловича Яськина.

Тов. Яськин верный сын нашей

родины. Всю свою жизнь он посвятил делу трудящихся, делу укрепления колхозного строя. Сейчас Павел Михайлович работает заведующим хатой-лабораторией колхоза „Вейса“, Шугуровского сельсовета.

Единогласно приняло предвыборное собрание предложение т. Зоткина о выдвижении тов. Яськина кандидатом в депутаты Совета Национальностей.

Товарищ **Сталин** первый кандидат в депутаты Совета Союза от всего народа нашей родины. На всех многолюдных митингах каждое упоминание имени товарища **Сталина** вызывает бесконечные овации в честь своего любимого вождя.

Сегодня в 20-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции многомиллионный народ великого Советского Союза шлет большое спасибо горячо любимой большевистской партии и вождю всех трудящихся родному товарищу **Сталину**, за радость и счастье трудящихся нашей страны.

А. Гурдо.

Цифры великих побед социализма

Социалистическая система безраздельно господствует в народном хозяйстве СССР

Удельный вес социалистического хозяйства	1928 г.	1936 г.
В народном доходе	44,0	99,1
В валовой продукции всей промышленности 82,4		99,8
В валовой продукции сельского хозяйства (включая личное подсобное хозяйство колхозников)	3,3	97,7
В розничном обороте торговых предприятий 76,4		100,0
В производственных фондах народного хозяйства	77,8	93,7

Эта таблица ярко иллюстрирует 4-ю статью Сталинской Конституции СССР, которая гласит: «Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком».

Создана могущественная социалистическая индустрия

	Производство в ценах 1926-27 г. (в миллиардах рублей)						Во сколько раз продукция 1936 г. больше продукции	
	1913	1917	1920	1928	1932	1935	1913	1917
Вся крупная промышленность	11,0	6,9	1,7	16,8	33,8	80,9	7,3	11,7
Производство средств производства	4,7	3,7	0,9	7,8	21,6	49,1	10,4	13,2
Производство предметов потребления	6,3	3,2	0,8	9,0	17,2	31,8	5,0	10,0

Ярким показателем роста индустриализации и экономической независимости является резко возросший удельный вес производства средств производства.

В общей продукции крупной промышленности удельный вес производства средств производства составлял в 1913 г. 42,9 проц. и в 1936 г. — 60,8 проц.

Победа колхозного строя

	1918 г.	1929 г.	1930 г.	1934 г.	1937 г.
Число колхозов (в тыс.)	1,6	57,0	85,9	233,3	243,7
Число дворов в колхозах (в млн.)	0,02	1,0	6,0	15,7	18,5
Процент коллективизации:					
По числу крестьянских дворов	0,1	3,9	23,6	71,4	93,0
По посевным площадям	н. св.	4,9	33,6	87,4	99,1

Уничтожение бедности в деревне

До революции среди крестьянских дворов было:

Бедняков	65%
Средняков	20%
Кулаков	15%

Из всего числа крестьянских дворов было:

Безлошадных	30%
Безинвентарных	34%
Беспосевных	15%

До революции два миллиона бедняков направлялись ежегодно на заработки на юг, на Северный Кавказ и Украину заниматься батраками к кулакам и помещикам.

До развертывания колхозного строительства (в 1928/29 г.) из 25 млн. крестьянских дворов было:

Бедноты	35%
Средняков	60%
Кулаков	4—5%

Теперь (в 1937 г.)

В 243,7 тыс. колхозов об'единено 18,5 млн. дворов	
Единоличников осталось	1,4
Процент коллективизации посевных площадей составляет	99,1

Колхозы вооружены передовой машинной техникой. На колхозных полях работает 356,3 тыс. тракторов, 96,3 тыс. комбайнов и 56,0 тыс. грузовых автомашин, принадлежащих МТС.

Благодаря колхозам уничтожена бедность в деревне и ликвидирована категория неимущих, безлошадных, безинвентарных и безземельных хозяйств. Без этого не была бы уничтожена безработица в городе и деревне.

20—30 млн. голодной бедноты не существует больше в деревне, так как она перешла в колхозы, превратилась в обеспеченных людей и успешно строит зажиточную жизнь.

ПЕСНЯ О СТАЛИНЕ

От края до края, по горным вершинам,
Где вольный орел совершает полет,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню слагает народ.

Летит эта песня быстрее, чем птица,
И мир угнетателей злобно дрожит:
Ее не удержат костьи и границы
Ее не удержат ничьи рубежи.

Ее не страшат ни нагайки, ни пули,
Звучит эта песня в огне баррикад,
Поют эту песню и рикша и кули,
Поет эту песню китайский солдат.

И песню о нем поднимая, как знамя,
Единого фронта шагают ряды.
Горит-разгорается грозное пламя
Народы встают для последней борьбы.

А мы эту песню поем горделиво
И славим величие сталинских лет,—
О жизни поем мы, прекрасной, счастливой,
О радости наших великих побед.

От края до края, по горным вершинам,
Где свой разговор самолеты ведут,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню народы поют.

Песня поется рабочим хором
завода им. Фрунзе, г. Москва.



НАША РОДИНА

Страна Советов, ее богатства, население

Победа социализма в СССР означает победу социализма на одной шестой части земного шара. 170 миллионов населения, составляющие великую семью советских народов, живут теперь в условиях социализма, не знают ни классового, ни национального гнета. От ледяных просторов Арктики до жарких песков Туркмении, от берегов Балтийского моря до далеких берегов Тихого океана — всюду на советской земле идет сейчас великая социалистическая стройка.

Что же представляет собой наша страна?

Из всех стран мира наша страна самая большая. Она занимает свыше 21 миллиона квадратных километров, что и составляет около шестой части всей суши земного шара. Наш Союз больше Соединенных штатов Америки в 2,5 раза, больше Германии в 40 раз. Над нашей восточной границей солнце всходит на 9 часов раньше, чем над западной. В курьерском поезде, делая по тысяче километров в день, надо ехать от восточной границы до западной 10 суток.

Наш Союз расположен на севере соединенного материка Европы и Азии и занимает восточную половину Европы и северную треть Азии.

На Севере земли Советского Союза выходят к Северному Ледовитому океану, на востоке — к Тихому океану. Западная и южная границы у нас почти целиком сухопутные. Западная граница идет от Баренцева моря на севере к Черному морю на юге.

На западе нашими соседями являются (с севера на юг) следующие государства: Финляндия, Эстония, Латвия, Польша и Румыния.

Южная граница между Черным и Каспийским морями отделяет нас от Турции и Ирана. К востоку от Каспийского моря продолжается граница с Ираном, затем идет граница с Афганистаном, за которым лежит крупнейшая колония Англии — Индия, затем граница с Китаем, Монгольской и Тувинской народными республиками.

На Дальнем Востоке идет граница с Манчжурией и уже у самого Тихого океана — с японской колонией Кореей. Имеется еще сухопутная граница с Японией на острове Сахалине, южная половина которого принадлежит Японии, а северная — СССР.

Природа нашей страны чрезвычайно разнообразна: от вечных льдов на севере до роскошной субтропической вечнозеленой растительности на юге, от низменностей, лежащих ниже уровня моря, до покрытых мощными ледниками вершин в 7,5 тысяч метров вышиной.

СССР имеет мощные горные хребты и стекающие с них многочисленные реки в нескольких тыся-



Государственный герб Союза Советских Социалистических Республик.

чел километров длиной, пересекающие величайшие в мире равнины.

На севере, вдоль Северного Ледовитого океана, тянется плывущая тундра, суровая по климату, безлесная, покрытая мхом, лишайниками и местами скудной травой. Южнее идет очень широкая полоса лесов, на севере — таежных, почти сплошь хвойных, южнее — смешанных. К югу от лесной полосы раскинулись степи, сначала черноземные, затем сухие, переходящие на юге Казахстана в пустыни. Вдоль южной границы тянутся высокие горы с покрытыми вечным светом вершинами. В предгорьях Средней Азии, между горами и пустынями расположены цветущие оазисы с богатейшей растительностью и чрезвычайно густым населением.

По своим природным богатствам, по площади лесов и черноземных степей СССР занимает первое место в мире.

Первое место в мире занимает СССР и по запасам водной энергии, нефти и торфа. По запасам каменного угля СССР уступает только Соединенным штатам Америки, однако по своему качеству угольные запасы США гораздо ниже наших. Антрациты Довбжега и Кузбасса славятся как лучшие в мире.

На необъятных пространствах нашей страны имеются достаточные запасы всех полезных ископаемых, какие только есть на земном шаре.

Для черной металлургии имеется железо (в Кривом Роге на Украине, в Керче в Крыму, на Урале, в Курской области, в Сибири и на Дальнем Востоке) и марганец (в Никополе на Украине, в

Чиатуре в Грузии). Для цветной металлургии есть медь, и цинк, и свинец, и прочие цветные металлы (в Казахстане, Средней Азии, на Урале, на Кавказе и на Дальнем Востоке).

Для химической промышленности имеются мирового значения запасы мирабилитов (в заливе Кара-Богаз Гол, Каспийского моря), соли поваренной (на Украине, Урале, Нижней Волге, в Казахстане, Якутии), соли калийной (в Соликамске на Урале), апатитов (в Хибинах на Уольском полуострове), серы (в Туркменистане) и другого сырья.

Полностью обеспечена наша страна самыми разнообразными строительными материалами вплоть до высоких сортов мрамора, цементных глин и огнеупоров.

На Кавказе и в Средней Азии у нас разводятся такие теплолюбивые культуры, как хлопок, чай и различные южные фрукты — мандарины, лимоны.

Наши моря изобилуют громадными запасами рыбы: Каспийское море, побережье Кольского полуострова на севере, побережье Камчатки на Дальнем Востоке.

По количеству населения СССР уступает только Китаю и Английской колонии — Индии. Из остальных государств больше 100 миллионов населения имеют только Соединенные штаты Америки.

Однако имеет значение не только численность населения страны на данный момент, но быстрота

его роста. В царской России на 1 тысячу человек населения приходилось 44 рождения и 27 смертей в год; таким образом, прирост населения на 1 тысячу человек равнялся 17. При советской власти прирост населения на тысячу человек поднялся до 24. В капиталистических странах прирост населения, и ранее стоявший гораздо ниже, чем в нашей стране за последние годы сократился еще в 2—3 раза и более. В настоящее время для капиталистических стран Западной Европы, насчитывающих вместе до 35 миллионов населения, прирост в среднем не выше 5 на тысячу, т. е. почти в 5 раз ниже нашего. В столицах советских республик прирост населения в 10—20 раз выше, чем в столицах капиталистических стран. Товарищ Сталин отметил, что годовой прирост населения СССР равен населению целой страны в Европе, такой, например, страны, как Финляндия.

Городское население в связи с необычно быстрым ростом промышленности растет у нас гораздо быстрее, чем сельское, так что процент городского населения по сравнению с довоенным временем поднялся с 17 до 25. Особенно быстро растут крупные города.

На нашу страну приходится одна двенадцатая всего населения мира; средняя плотность населения нашей страны равна 8 человек на 1 квадратный километр. Плотнее всего населен юго-запад Европейской части (по линии Ленинград — Казань — Саратов — Ростов-на-Дону) и Кавказ, где плотность превышает среднюю в 5 раз и более. В Сибири более заселенная полоса вытянута вдоль железнодорожной магистрали. В Средней Азии рядом с оазисами с плотностью населения до 200 и более человек на 1 квадратный километр имеются большие пространства пустынь и гор с плотностью ниже 1 человека на 1 квадратный километр.

Но в далекой сибирской тайге и в суровых горах Тянь-Шаня, и в безводных пустынях Туркмении и на снежных пространствах арктических островов — всюду идет деятельная, горячая стройка социализма.

И в ходе этой стройки множатся и ширятся неиссякаемые богатства нашей родины, поднимаются и растут таланты и творческие силы советских людей, замечательного сталинского поколения строителей коммунизма.

Глава из книги «НАША РОДИНА», выпущенной Партиздатом под редакцией товарищей А. Стецкого, С. Ингулова и Н. Баранского.

Врид. ответ. редактора К. А. ВАГОЛИН

Райлит № 65.

Тираж 2200 экз.

Типография Б. Березниковской райгазеты